
VÝROČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2013 

Činnost v roce 2013 

Tkalcovské venkovské muzeum od března 2008 provozuje a propaguje tkalcovské muzeum v Domě 

pod jasanem v Trutnově. Zaměřuje se veřejnost všech věkových kategorii při společné tvorbě, 

obnovování zájmu o tradice, kulturní dědictví a při poznávání naší minulosti. Organizuje vzdělávací 

programy pro dospělé a děti a kurzy lidových řemesel a výtvarných technik. 

Lektoři tkalcovského muzea prezentují lidová řemesla na akcích pro veřejnost.  

V roce 2013 pokračoval projekt Vzdělávání lektorů muzeí a NO v oblasti lidových řemesel, který 

probíhá do ledna 2014. V rámci projektu jsou připraveny vzdělávací programy Lidová řemesla 

v Královéhradeckém kraji a Tradiční materiály v lidové tvorbě, které jsou zaměřeny na praktické 

získávání dovedností.  Vydali jsme příručky Lidová řemesla a Tradiční materiály v lidové tvorbě.  

Projekt byl podpořen EU a MŠMT v programu Investice do vzdělávání. 

Úspěšně jsme připravili další projekt v operačním programu OP VK, Výtvarná výchova v dalším 

vzdělávání. Účastníci pilotně ověří nově vzniklé vzdělávací programy, které připravují lektoři 

tkalcovského venkovské muzea.  

Vydali jsme knihu Tkaní na karetkách, ojedinělá publikace mapující předtkalcovskou techniku a 

přináší postupy tkaní nejrůznějších vzorů, autorem je člen Tkalcovského venkovského muzea, Mgr. 

Petr Kavan. 

Pokračujeme v tradičních akcích pro veřejnost:  

Velikonoce v muzeu pátým rokem pořádané týden před velikonocemi, na Květnou sobotu. 

Připomínají se zvyky v Podkrkonoší, výroba velikonočních dekorací, pomlázek, květinových ozdob, 

zdobení perníčků, drátování kraslic. Podává se velikonoční občerstvení připravené členy sdružení.  

 



Návštěvnost 70 osob. Lektoři: Jaroslava Raabensteinová – kraslice, Anna Talábová – zvonečky 

z pedigu, Martina Poliaková – květinové dekorace, Petr Kavan – ruční soustruh, Tereza Komárková – 

pomlázky, Jiřina Švaralová – perníčky, Hana Nýdrlová – drátování,  Iveta Hemelíková – keramické 

zápichy. 

Den Krkonošských řemesel  

 20.7.2013 

Workshopy v celém objektu Domu pod jasanem, tvoří se na zahradě, v muzeu a dílnách. Návštěvníci 

měli možnost vyzkoušet předení, , tkaní na karetkách, pružinový soustruh, tkaní na stavu, drátování, 

slaměné ošatky, točení na hrnčířském kruhu, košíkářství., plstění ovčí vln , drátování, výrobu hraček 

z vlny, enkaustiku.  

Lektoři: Oldřich Filip, Petr Kavan,  Jana Kavanová, Tereza Komárková, Martina Poliaková, Hana 

Nýdrlová, Iveta Hemelíková, Jaroslava Raabensteinová., Julie Burdychová, Anna Talábová 

 

 

 

Staročeské vánoce,  1.12.2013, Návštěvnost 60 osob.  

Akce se konala po šesté a kapacity obou dílen byly zcela naplněny . Lektoři: Jiřina Švaralová – 

perníčky, Anna Talábová – ozdoby, Josef Poděbradský – slaměné ozdoby, Iveta Hemelíková – ozdoby 

z pedigu, Jana Kavanová – andílci z vlny, Hana Nýdrlová – drátování, Martina Poliaková – jmenovky a 

přání, Martina Korobruczoková – vánoční andělé. 



 

 

Sdružení pezentovalo lidová řemesla na akcích pro veřejnost:  

Už ho nesou na Trutnovských městských slavnostich. Zajistili jsme workshopy lidových řemesel a 

dílničky pro děti. 

          

Účast lektorů: Petr Kavan, Helena Jahelková, Jana Kavanová, Iveta Hemeliková, Marcela Ledvinková, 

Martina Poliaková, Oldřich Filip, Tereza Komárková, Jaroslava Raabensteinová, Hana Nýdrlová. Eva 

Kostková.  

Předváděli jsme řemesla na hradě Vízmburk.  

Předváděli jsme řemesla v Královéhradeckém kraji při prezentaci věnných měst a zastupovali jsem 

město Trutnov ve Vysokém Mýtě, Novém Bydžově, ve Dvoře Králové n. Labem, v Hradci Králové .  



   

 

Pořádali jsme ve školním roce  2012/2013 a 2013/2014 kroužky výtvarných technik se zaměřením na 

lidová řemesla v regionu Trutnovsko, Úpicko. Kroužky probíhaly v 10 obcích Královéhradeckého kraje. 

Počet dětí: 250. Děti se zúčastnily soutěže se svými výrobky a získaly ocenění nebo drobnou odměnu. 

Uskutečnili jsme vzdělávací programy Len a vlna. Celkově se zúčastnilo 280 žáků.  

V létě proběhly celodenní pobyty dětí se zaměřením na lidová řemesla poslední týden v červenci a 

v srpnu., zúčastnilo se 40 dětí 

V březnu 2013 natáčela ČT1 reportáž pro pořad Toulavá kamera. 

 Reportáž byla zaměřena na košíkářství, 

která vyučujeme v kurzech pro veřejnost a jako rekvalifikační kurz.  

 

 

    

 

 

 



Struktura organizace:  

Předseda: Martina Poliaková 

Místopředseda: Petr Kavan  

Dozorčí rada:, Marcela Ledvinková, Ing. Hana Nýdrlová 

Počet členů v roce 2012: 42 

Valná hromada zasedá 1x ročně 

STATUTÁRNÍ ORGÁNY SDRUŽENÍ  

Valnou hromadou ze dne  4.5.2012 byla potvrzena předsedkyně Martina Poliaková, místopředseda 

Petr Kavan, dozorčí rada Marcela Ledvinková.  

 

Plán, který jsme stanovili  na schůzi v roce 2012 jsme splnili. 

 Naši lektoři publikují svoje znalosti na internetu např. www.kozeluství.cz.  www.domaci-

soustruzeni.cz 

Zápis z valné hromady 

http://www.kozeluství.cz/
http://www.domaci-soustruzeni.cz/
http://www.domaci-soustruzeni.cz/


 

 

 

O lektorovi Petru Kavanovi vyšel článek v MF Dnes. 



 

 

 

Cílem naší činnosti je pořádání nebo spolupořádání akcí podporující ch 

- rozvoj a prezentaci lidových řemesel,  

- popularizaci regionálních tradic,  

- společnou účast při tvoření rodičů s dětmi a prarodičů s vnoučaty 

- vzdělávací programy zaměřené na rozvoj dovedností a znalostí v oblasti lidových řemesel a 

výtvarných technik 

- práce s dětmi a mládeží ve vzdělávacích programech se zaměřením na lidová řemesla 

Jsme nositeli ocenění Společnost přátelská rodině.   

 



Vyúčtování za rok 2013 : Vedeme jednoduchou daňovou evidenci.  Na podvojné účetnictví, které 

obsahuje rozvahu a výsledovku přejdeme v roce 2014.  

Příjmy celkem za rok 2013  1 423 969 Kč 

Výdaje  celkem za rok 2013  1 493 106 Kč 

 

 

 

 


